

Пятидесятилѣтній юбилей протоіерея П. А. Архангельского.

26 ноября, истекшаго года въ гор. Краснослободскъ происходило скромное чествование о. протоіерея Петра Аѳанасьевича Архангельского, по случаю исполнившагося въ этотъ день 50-лѣтняго юбилея его служенія въ священномъ санѣ.

Наканунѣ этого дня въ соборѣ было отслужено всенощное бдѣніе съ литіемъ и чтеніемъ акаѳиста (при участіи всего городского духовенства) предъ иконой, присланной юбиляру въ благословеніе преосвящен. Антоніемъ, епископомъ Тобольскимъ. Въ день 26 ноября отслужена была литургія и молебенъ съ участіемъ всего городского духовенства и представителей благочинническихъ округовъ, Краснослободского уѣзда. На литургіи свящ. о. К. Тихомировъ сказалъ соотвѣтствующее случаю поученіе. Соборъ былъ переполненъ почитателями и прихожанами о. протоіерея. По окончаніи молебна, происходило чествование юбиляра въ домѣ соборнаго ктитора. Въ этомъ чествованіи принимали участіе, кроме духовенства, представители общественныхъ учрежденій и прихожане. Юбиляру были прочитаны и поднесены адресы отъ духовенства городского и одного изъ уѣздныхъ благочиній, бывшаго прежде подъ его вѣдѣніемъ, также—отъ городской думы, отъ духовнаго и городского училищъ, отъ земской управы и отъ прихожанъ. Чтеніе адресовъ сопровождалось поднесеніемъ иконъ. Сказано было много привѣтственныхъ и благодарственныхъ рѣчей юбиляру. Въ нихъ выставлялись главныя черты характера и дѣятельности о. протоіерея: его религіозность, безкорыстіе, миротворитель-

ность. Вспоминались съ благодарностю и частные случаи въ жизни юбиляра и его дѣятельности, касающейся всѣхъ сословій и учрежденій города. Отъ духовнаго училища высказана была глубокая благодарность юбиляру за его долгое служеніе училищу въ званіи члена отъ духовенства, а главное—за то дѣятельное участіе, которое принималъ о. протоіерей въ рѣшеніи вопроса о переводе училища изъ Краснослободска. Благодаря его своевременному и умѣлому ходатайству, духовное училище осталось въ Краснослободскѣ и окружное духовенство тѣмъ избавлено было отъ многихъ неудобствъ въ дѣлѣ воспитанія своихъ дѣтей и излишнихъ расходовъ, сопряженныхъ съ отдаленіемъ училища. Городская дума выразила глубокую признательность о. протоіерою за его 30-лѣтнее служеніе въ должности законоучителя бывшей прогимназіи. Какою любовью пользовался о. протоіерей у своихъ учениковъ, свидѣтельствуютъ тѣ многочисленныя поздравительныя телеграммы, которыя были присланы изъ разныхъ, даже дальнихъ мѣстъ, его бывшими питомцами. Въ рѣчи отъ городской думы указывалось, между прочимъ, на то, что о. протоіерей въ званіи гласна го думы, всегда поддерживалъ ея благія начинанія, особенно на пользу бѣдныхъ, былъ участникомъ комиссій и комитетовъ, учрежденныхъ въ интересахъ бѣдныхъ сиротъ и заключенныхъ. Прихожане—крестьяне были весьма признательны о. протоіерою за школу, которую онъ основалъ въ деревнѣ на свои средства. Выражая благодарность за устройство школы, крестьяне вспоминали голодный годъ, когда ихъ дѣти, приходя въ училище, питались тамъ присыпаемымъ отъ своего батюшки—протоіерея хлѣбомъ. Въ заключеніе всѣхъ рѣчей, членъ земской управы прочиталъ рѣшеніе одного земскаго засѣданія. По этому рѣшенію, земство, въ честь юбиляра, ассигновало 1000 рублей единовременно на устройство въ гор. Краснослободскѣ церковно-приходской школы, имени о. протоіерея П. А. Архангельского. Тронутый до глубины души всѣми этими поздравленіями и

привѣтствіями, юбилиаръ сказалъ отвѣтную рѣчъ, имѣвшую
своимъ основаніемъ слова псалмопѣвца: „с е, ч т о д о б р о
и л и ч т о к р а с н о, н о е ж е ж и т и б р а т і и в к у п ъ“.